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Ata da Oitava Reunião Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Quinta 
Legislatura da Câmara Municipal de Buritis-MG, realizada aos onze dias do mês de 
abril do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas. QUÓRUM DE 
ABERTURA: Constatada a presença nove vereadores. Considerando o alto índice 
de proliferação da covid-19 e visando diminuir o tempo de exposição entre os 
vereadores a leitura da ata foi dispensada, tendo a mesma sido encaminhada aos 
vereadores para aprovação. Ata aprovada. O primeiro secretário fez a leitura das 
correspondências. APRESENTAÇÃO SEM DISCUSSÃO DE PROPOSIÇÃO: 
Projeto de Lei nº 14/2022. De autoria do Executivo Municipal; Indicação n º 
16/2022. De autoria da vereadora Sibele; Indicação nº 17/2022. De autoria da 
vereadora Sibele; Indicação nº 18/2022. De autoria da vereadora Sibele; Indicação 
nº 20/2022. De autoria da vereadora Sibele. ASSUNTOS URGENTES OU 
RELEVANTES: O vereador Branquinho defendeu a categoria dos professores 
quanto ao piso salarial e disse que o Governo Estadual está desrespeitando a Lei 
Federal n° 11.738/2008. Comentou que o deputado Gustavo Santana já se 
posicionou para fazer cumprir o piso salarial. Esclareceu que o fundeb é um fundo 
específico para educação e a classe não pode ser tratada de forma geral. Vereador 
Ozanan mencionou o trabalho caprichoso na avenida central e parabenizou Antônio 
Carlos frente a ABIMA. Comentou que esteve na Associação dos Catadores junto 
ao presidente Vanderlei e viu o valioso trabalho em prol da limpeza no município. 
Disse que em virtude da importância, está trabalhando numa ação privada para 
expansão do projeto. Comentou que a deputada Greice Elias destinou 573 mil reais 
para construção de uma quadra no Distrito de Serra Bonita. Vereadora Sibele 
comentou sobre o Dia Mundial da Saúde e parabenizou todos os profissionais da 
saúde do município. Comentou que recebeu reclamações dos atletas, pois estão 
pagando uma taxa para usar o campo de futebol. Respondeu que ao reportar ao 
Secretário de Esporte, foi informada que o pagamento da taxa é baseado em Decreto 
Municipal e para manutenção do campo. Posicionou sobre a cobrança dizendo que é 
ilegal e imoral e pediu aos atletas para valorizar os espaços públicos. Vereador 
Geldo falou sobre o projeto da municipalização das escolas, registrando que é contra 
o projeto. Pediu ao Secretário de Obras para concluir a obra da pista de caminhada 
próximo ao Posto Juá Flávio. Deixou recado ao Secretário de Administração 
dizendo que sua ajuda é bem vinda para manter a casa de apoio no Paranoá. 
Vereador Wendel comentou sobre sua participação no evento Titula Brasil 
juntamente com a vereadora Sibele e demais lideranças, parabenizou a Secretaria de 
Agricultura pela organização. Disse que encaminhou pedido ao deputado estadual 
Professor Irineu para votar contra o veto do Governador e informou que o 
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parlamentar direcionou 150 mil para o Fundo Municipal de Saúde em Buritis. 
Solicitou do deputado Zé Silva que buscasse junto aos órgãos competentes a 
implantação da telefonia móvel no Distrito de Vila Serrana. Vereador Faguinho 
informou a Zane da Regulação que no período de 27/04 a 20/05 é o intervalo pra 
aceite na emenda de transferência especial do deputado federal Leo Motta no valor 
200 mil reais para cirurgias. Vereadora Nilvia ressaltou sobre a reunião do Titula 
Brasil, com a presença da equipe do INCRA e deputado Zé Silva. Comentou que o 
Governo Federal está preocupado em documentar os assentados, tornando-os 
pequenos produtores independentes. Informou que Zé Silva liberou 500 mil reais 
para o projeto de estudo da serra Buritis/Serra Bonita e parabenizou pelas várias 
emendas destinadas ao município. Esclareceu que a Casa de Apoio em Brasília está 
com a licitação em andamento. Vereadora Wânia comentou que espera um resultado 
positivo quanto a Casa de Apoio em Brasília. Lembrou da visita de Leo Motta em 
Buritis onde tratou das ações, liberação de emenda parlamentar e reuniões diversas 
para ouvir as reivindicações dos representantes das comunidades no município. 
TRIBUNA LIVRE: Os senhores Moacir Pitangui e Ivanildo Quintal, diretores 
presidente e financeiro, respectivamente, fizeram uso da Tribuna e apresentaram a 
prestação de contas do Instituto referente ao exercício de 2021. SEGUNDA 
PARTE: O presidente Faguinho transferiu a presidência para o vereador 
Branquinho para discutir proposição de sua autoria. Segunda discussão e votação do 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2022 – Altera Dispositivos da Lei 
Orgânica do Município de Buritis/MG que menciona. De autoria dos vereadores 
Flávio Galvão, Faguinho da Padaria e Geldo da Mariquita. Voto do vereador Geldo: 
favorável; Wânia: favorável; Sibele: favorável; Wendel: favorável; Nilvia: 
favorável; Ozanan: favorável; Faguinho: favorável; Flávio: favorável. Aprovado por 
oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. A presidência foi devolvida para o 
vereador Faguinho. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar 
nº 04/2022 – Estabelece critérios de recolhimento de tributos em atraso e dá outras 
providências. De autoria do Executivo Municipal. Voto do vereador Geldo: 
favorável; Wânia: favorável; Sibele: favorável; Wendel: favorável; Nilvia: 
favorável; Ozanan: favorável; Flávio: favorável; Branquinho: favorável. Aprovado 
por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Segunda discussão e votação do 
Projeto de Lei nº 08/2022 – Dispõe sobre a proibição de nomeação pra cargo 
comissionado ou contratação por tempo determinado de pessoa condenada por 
crime sexual contra criança ou adolescente. De autoria da vereadora Sibele Freitas. 
Aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. O presidente Faguinho 
transferiu a presidência para o vereador Branquinho para discutir proposição de sua 
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autoria. Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº 01/2022 – Altera 
dispositivos da Resolução nº 94/1998, que trata do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Buritis/MG que menciona. De autoria dos vereadores Flávio Galvão, 
Faguinho da Padaria e Geldo da Mariquita. Aprovado por oito votos favoráveis e 
nenhum voto contrário. A presidência foi devolvida para o vereador Faguinho. 
Única discussão e votação da Indicação nº 97/2021 – Sugere ao Governo e a 
Secretaria competente a contratação de monitores para cada ônibus que trafega na 
zona rural e urbana deste município. De autoria da vereadora Sibele Freitas. 
Aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Única discussão e 
votação da Indicação nº 13/2022 – Sugere ao Governo Municipal a construção de 
uma cobertura com bebedouro (humano e para equinos) para atender os carroceiros 
e os cavalos do município. De autoria do vereador Geldo da Mariquita. Aprovado 
por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Única discussão e votação da 
Indicação nº 19/2022 – Sugere ao Prefeito Municipal o pagamento de Incentivo 
Rural às Secretárias Escolares. De autoria do vereador Professor Branquinho. 
Aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Única votação do 
Requerimento nº 14/2022 – Requer informações sobre a distribuição de óleo diesel 
pela Secretaria Municipal de Agricultura para o PA Vanderli Ribeiro e PA 
Buritirama. De autoria dos vereadores Wânia e Geldo. Aprovado por oito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. LÍDERES: Vereadora Nilvia solicitou ao 
presidente reunião conjunta para análise do projeto que trata da gratificação dos 
motoristas tendo em vista a importância do projeto. Vereadora Sibele comentou 
sobre sua participação no treinamento do Titula Brasil e explanou que Zé Silva 
visitou a comunidade do Gado Bravo e Colônia dos Pescadores. Narrou sobre a 
reunião com o deputado federal Zé Silva e demais lideranças políticas. Vereador 
Branquinho parabenizou o IPREB na pessoa do Ivanildo Quintal e falou da 
importância do Instituto para os servidores. Alertou os professores sobre o 
descumprimento do Governo Estadual e chamou a classe para dar a resposta nas 
urnas. Disse que o Governo mente sobre a falta de dinheiro, pois a educação tem um 
fundo específico. Cobrou iluminação pública para o distrito de Vila São Pedro. 
Comentou que em conversa com Rinaldo, o mesmo informou que os quinquênios e 
as progressões serão pagos ainda esse mês. Agradeceu ao Governo Municipal pelos 
reparos na quadra poliesportiva. Informou que foi autorizada o pagamento das 
emendas do deputado estadual Gustavo Santana para as escolas José Maria de 
Alkmin e Antão Alves. Cobrou o café da manhã nas escolas que se faz fundamental 
em decorrência da pandemia. Vereadora Wânia esclareceu que é favor da 
gratificação dos motoristas desde que o projeto esteja dentro das legalidades. 
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Reivindicou sobre a divergência salarial entre Assistência Social e Psicólogas. 
Solicitou ao Executivo inclusão das cirurgias de pterígio no cronograma da 
Secretaria de Saúde. Alertou os agricultores para sempre aproveitar o INCRA no 
município e levar as reclamações diretamente ao superintendente. Informou que os 
pedidos de limpeza de lotes vagos estão sendo encaminhando à Secretária de Obras 
e explicou aos ouvintes sobre o Projeto de Limpeza Urbana. Mencionou o evento 
realizado pelo Sebrae exclusivo para mulheres e fortaleceu que é defensora do 
empoderamento feminino. Chamou a atenção da vigilância e dos cidadãos quanto a 
quantidade de cachorros soltos nas ruas da cidade e cobrou providências do 
Executivo. Ponderou que a cobrança das taxas em campo e áreas públicas pode ser 
legal, mas considera imoral, que os vereadores precisam saber a destinação desse 
recurso. Agradeceu ao Paulo da Secretária de Obras por atender as solicitações de 
energia e iluminação. Vereador Geldo parabenizou Moacir Pitangui e Ivanildo 
Quintal pelo trabalho prestado frente ao IPREB. Reclamou ao setor responsável 
sobre animais soltos na entrada da cidade. Frisou a importância da gratificação aos 
motoristas e pediu celeridade na tramitação do projeto. Pediu ao Executivo que 
atenda os condutores com o pagamento do abono conforme projeto aprovado. 
Solicitou ao presidente que convidasse a comissão treinada no Titula Brasil a 
comparecer na Câmara Municipal para prestar esclarecimentos aos vereadores. 
Informou aos moradores da Vila Maravilha que Leo Motta disponibilizou 570 mil 
reais a pedido do vereador Geldo, Faguinho e Wânia para construção de uma 
quadra. ORDEM DO DIA: Serão apreciadas as proposições aptas para votação. 
QUORUM DE ENCERRAMENTO: Constatada a presença de nove vereadores. 
Nada mais havendo, encerrou a reunião e para constar assino eu, Flávio Baltazar 
Galvão, Primeiro Secretário e Fagner dos Reis Mendes Pereira, Presidente da 
Câmara, Sala de Sessões 11 de abril de 2022. 

 


